我市公交车调高儿童免票身高标准

1.1米升至1.3米,10月1日开始实施

本报讯(记者朱颖江)从 10月1日起,我市儿童乘坐公 交车免票身高由现行的1.1 (含)以下提升至1.3米(含)以

记者从市交诵运输局获 悉,这次对儿童乘坐公交车 的免票身高标准作出重大调 整,是响应国家关爱儿童健 康成长政策的重要举措,旨 在进一步优化城市公共交通 服务

随着社会的发展和儿童 平均身高的增长,原有的免票 身高标准已难以适应实际需 求。此次调整充分考虑了我 市公共交通的发展现状以及 儿童群体的出行权益,以便让 更多儿童能够享受到免费乘 坐公交车的福利。

在解放路百货大楼公交 站,等待乘车的市民得知儿童 免费乘坐公交车的身高调高 0.2米后,一名带着孩子的家 长兴奋地表示:"这个政策太 好了,我家孩子之前身高刚超 过1.1米,每次坐公交车都得 买票,现在调整到1.3米,能省 下车票钱了,而且也更方便 了。"另一位市民认为:"公交 车调高儿童免票身高,体现了 城市对儿童的关爱,让更多的 孩子受益。"

记者从市公交集团了解

到,目前我市有公交线路40 余条,此次调整儿童免票身高 涉及所有线路。

市公交集团相关负责人 介绍,为确保新政策的顺利实 施,该集团已与车企对接,定 制标准儿童身高标识,接下来 会对全部车辆原有免票身高 标识进行更换。目前,该集团 已经对全体司乘人员进行培 训,使其熟悉新的免票标准和 操作流程。在执行过程中,若 遇到家长对孩子身高判定存 在争议的情况,司乘人员将秉 持公平、公正的原则妥善处 理。

■相关新闻

残疾人凭残疾证免费乘坐公交车

今日起开始执行

本报讯(记者朱颖江)自 9月1日起,我市残疾人朋友 持残疾证可免费乘坐公交车, 这是记者昨日从市交通运输 局获悉的。

为深入贯彻落实国家关 于保障残疾人出行条件以及 无障碍建设的相关政策要求, 进一步提升我市公共交通服 务的包容性和便利性,市交通 运输局对现行的残疾人办理 免费乘车IC卡有关规定进行 优化调整。9月1日起,凡持 有第二代中华人民共和国残 疾人证(以下简称残疾证)的 残疾人朋友,持证均可免费乘 坐市公共交通集团在城区运 营的公交车辆

据介绍,残疾人朋友原先 持有的"爱心卡"在2026年4 月30日前仍可继续使用。 2025年9月1日至2026年4 月30日为过渡期,过渡期内 残疾证与"爱心卡"均可作为 免费乘车凭证。2026年5月 1日起"爱心卡"自动失效,残 疾人朋友只能凭残疾证免费 乘车。

需要提醒的是,残疾人朋 友乘车时应主动出示残疾证, 并配合司乘人员和稽查人员 的查验。残疾证仅限本人使 用,专人专用,严禁伪造、涂 改、转借或冒用,违者一经发 现,公交司乘人员和稽查人员 有权予以收缴。

10月20日开始,已办理 "爱心卡"的残疾人朋友可在 正常工作日到市公交集团的 IC卡服务大厅申请办理退 卡。

省广场舞大赛焦作市选拔赛举行

本报讯(记者赵改玲)8月 30日下午,焦作人民会堂掌声 雷动,舞步飞扬。"新时代 新征 程 新风貌"十大群众文化活 -2025年"中原舞蹁跹" 河南省广场舞大赛焦作市选拔 赛在这里精彩上演。来自全市 的优秀广场舞团队以舞竞艺、 以赛传情,呈现了一场高水准、 有温度的群众广场舞文化盛

选拔赛在《山青花燃舞翩 跹》的优美旋律中拉开帷幕,舞 者翩然起步,瞬间点燃全场气 氛。值得一提的是,选拔赛涌 现多个融合非遗元素的原创作 品。其中,《豫见·百鸟朝凤》以 国家级非遗唢呐经典曲目为基 调,通过舞蹈语言重新诠释百 鸟朝凤的祥瑞意象,阵容恢宏、 编排精湛,将选拔赛推向高 潮。市级非遗改编节目《黄河・ 渔灯》则巧妙运用舞台光影效 果,生动演绎了黄河儿女的美 好生活场景。

本次选拔赛特邀市级舞蹈



专家进行现场点评。专家评委 对参赛队伍的整体水平给予高 度评价,尤其肯定了各团队在 题材选取、道具运用、音乐剪辑 和非遗融合方面的创新突破, 同时也从动作规范性、情感表 达和舞台效果等方面提出专业 建议。

本次选拔赛作为"新时 代 新征程 新风貌"焦作市 2025年十大群众文化系列活动 的重要组成部分,不仅为广大广 场舞爱好者提供了展示交流平 台,也有效推动了全民艺术普及 和优秀传统文化传承。通过选 拔赛,评选出的优秀队伍将代表 我市参加河南省广场舞大赛。

上图 博爱县文化馆新时 代舞蹈团在表演节目《青涟竹 影》。 程 全 摄

我市举行

"纪念抗战胜利80周年"交响音乐会

本报讯(记者赵改玲)8 月29日晚,焦作人民会堂内 华灯璀璨、乐声磅礴,"红旗 -纪念中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜 利80周年交响音乐会上演。

本场音乐会由市委宣传 部指导,市文化广电和旅游 局主办,市文化馆承办,市音 乐家协会协办,焦作爱乐乐 团与焦作爱乐合唱团联袂演

音乐会在气势恢宏的合 唱《红旗颂》中启幕,交响声 浪如潮涌般铺展开来,以激 昂旋律再现红旗招展、万众 心的历史画卷,瞬间点燃 了观众心中的澎湃激情。器 乐作品《我的中国心》旋律深 情、情感炙热,每一个音符都 饱含着中华儿女对祖国的无

限眷恋。《万里长城永不倒》 骤起雷霆万钧之势,铿锵节 秦中奔涌着中华民族不屈的 脊梁与雄魄,令人心魂震 荡。男声独唱《浪淘沙·北戴 河》深沉而磅礴的歌声为"萧 瑟秋风今又是,换了人间"的 壮阔诗境赋形干声,传递了 中国共产党人引领时代、开 创新局的坚定信念与豪迈气 概。最后,音乐会在全场齐 声高唱《歌唱祖国》的热烈气 氛中达到高潮,观众自发起 立,与演出人员共同用歌声 表达对祖国的热爱和祝福。

整场音乐会以旋律为 笔,以乐章为卷,带领观众穿 越历史长河,重温烽火岁月, 感受家国情怀,致敬民族精 神,奏响了铭记历史、珍爱和 平的时代强音。



8月31日, 教师在整理新学期教材。新学期来临, 博爱县 清化镇街道七街小学提前部署,组织全体教职员工提前返校 投入开学筹备工作,教师们细致清扫校园公共区域与教室卫 生,彻底清除卫生死角;精心整理课堂设施,规范摆放教学用 品,优化教学空间布局,为新学期各项工作有序启动作准备。

程全陈静摄

央视关注 焦作空天大数据产业基地项目

本报讯(记者赵改玲)8 月28日,央视《朝闻天下》栏 目关注焦作空天大数据产业 基地项目,该项目是2025年 焦作"三十工程"十大工业项 目之一,是我市布局未来产 业的代表性项目。

报道中说,目前卫星互 联网系统发展势头迅猛,天 地融合已成为信息产业发展 的重要趋势和特征,卫星通 信正在由专业领域向大众领 域快速普及延伸,各地正积 极布局,有望形成新的经济 增长点。在焦作市解放区, 个面向卫星互联网领域的

空天大数据产业基地项目正 在建设施工,这个当地重点 打造的新基建项目,将引进 一批以卫星遥感数据处理应 用、地理信息系统软件、航空 谣咸数据外理等为核心训务 的科创型龙头企业。

焦作空天大数据产业基 地项目负责人王东说:"(我 们)将搭建完备的空天信息 服务体系,让卫星互联网的 数据信息,在民用领域得到 更加广泛应用,我们计划利 用10年的时间,把这里打造 成60亿级的空天信息产业 基地。

